



RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 22.05.2021, ora 08.00 - 23.05.2021, ora 08.00

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 33.05.2021, ora 07.00 RĂURI

Este în vigoare până la data de 23.05.2021, la ora 12:00, avertizarea hidrologică nr. 40-COD GALBEN, vizând depășiri ale cotelor de atenție în urma propagării viiturilor formate anterior în amonte pe râurile din bazinele hidrografice: Tur-sector aval Ac. Călinești-Oaș, Crasna-sector aval S.H. Craidorolț (județul Satu Mare), Crișul Negru-sector aval confluență cu râul Holod (județele: Bihor și Arad), Crișul Alb-sector aval confluență cu râul Sebiș (județul Arad).

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând cursurile inferioare ale Mureșului, Timișului, Bârzavei, Ialomiței și cursul mijlociu al Oltului, unde au fost în creștere prin propagare și râurile din bazinele hidrografice: Suceava, Moldova, Râmnicu Sărat, Buzău, cele din Dobrogea, bazinele superioare și mijlocii ale Bistriței, Trotușului, Putnei, Bârladului, cursul mijlociu și inferior al Prutului și afluenții acestuia, unde au fost relativ staționare.

Creșteri izolate de niveluri și debite s-au înregistrat pe unele râuri mici din zonele de munte ca urmare a precipitațiilor slabe sub formă de aversă căzute în interval.

Se situează peste **COTELE DE ATENȚIE** râurile la stațiile hidrometrice: Tur-Micula (270+38)-jud. SM, Crasna-Domănești (400+80)-jud. SM și Bervenii (490+54)-jud. SM (sectoare îndiguite), Crișul Negru-Zerind (600+23)-jud. AR și Crișul Alb-Chișineu Criș (600+105)-jud. AR.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, Bega, Moravița, Caraș, Gilort, Prahova, bazinele superioare ale Jiului, Ialomiței, bazinele mijlocii și inferioare ale Timișului și Oltului, cursul superior al Bistriței, pe unii afluenți ai Argeșului și pe râurile din



Dobrogea și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Râmnicu Sărat, Bârlad, Tazlău, Putna și pe afluenții Prutului.

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, bazinele superioare ale Turului, Lăpușului și cursul inferior al Oltului, unde vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării și râurile din bazinele hidrografice: Bârlad, Prut, cele din Dobrogea, bazinele superioare ale Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Someșului Mic, Mureșului, Arieșului, Târnavelor și Oltului, unde vor fi relativ staționare.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite și pe unele râuri mici din zonele de munte, în special din vestul și centrul țării, ca urmare a precipitațiilor slabe sub formă de aversă prognozate.

Se vor situa peste **COTELE DE ATENȚIE** râurile la stațiile hidrometrice: Tur-Micula (270+2)-jud. SM, Crasna-Domănești (400+30)-jud. SM, Crasna-Berveni (490+30)-jud. SM, Crișul Alb-Chișineu Criș (600+40)-jud. AR.

Alimentări cu apă

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

* treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Negrești din acumularea Căzânești;

* treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui din acumularea Solești.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 22-23.05.2021 a fost în creștere, având valoarea de 7400 m³/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 m³/s).

Pe tot sectorul din aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (7800 m³/s).

Pe tot sectorul din aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere.



2. Situația meteorologică în intervalul 22.05.2021, ora 08.00 -23.05.2021, ora 06.00

În țară vremea a continuat să se încălzească, astfel în cea mai mare parte a teritoriului valorile termice s-au situat în jurul mediilor multianuale. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporare în vestul, nordul și centrul țării. S-au semnalat ploi slabe local în Maramureș și Crișana și izolat în Banat și nordul Transilvaniei. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în zona montană înaltă, în special din Munții Apuseni și nordul Carpaților Orientali, unde rafalele au atins 70 km/h, și pe arii restrânse în nord-vestul și estul teritoriului. Temperaturile maxime s-au încadrat între 20 de grade la Ocna Șugatag, Oradea, Borod, Joseni, Câmpulung și Sulina și 27 de grade la Târgu Ocna, Calafat, Bechet și Zimnicea, iar la ora 06.00 valorile termice erau cuprinse între 7 grade la Voineasa, Petroșani și Curtea de Argeș și 17 grade la Botoșani și Cotnari. Izolat, la începutul intervalului, în depresiunile Carpaților Orientali s-a semnalat ceață. Mai era strat de zăpadă în zona înaltă de munte, unde măsura până la 137 cm în Munții Făgăraș, la peste 2000 m altitudine.

La București vremea a fost frumoasă și a continuat să se încălzească, devenind normală din punct de vedere termic. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 25 de grade, iar la ora 06.00 se înregistrau 10 grade la Băneasa și 15 grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 23.05.2021, ora 08.00-24.05.2021, ora 8.00

În țară, în jumătatea sudică a teritoriului vremea va continua să se încălzească, devenind caldă pentru ultima decadă a lunii mai, iar în rest valorile termice vor fi comparabile cu cele din intervalul precedent și apropiate de mediile multianuale. În regiunile nord-vestice, nordice, centrale, precum și la munte, temporar înnorările vor fi accentuate și mai ales spre seară și în prima parte a nopții, local se vor semnală averse ce vor avea și caracter torențial, însoțite de descărcări electrice. Izolat va cădea grindină, iar cantitățile de apă vor depăși 15...20 l/mp. În restul teritoriului cerul va fi variabil, cu unele înnorări spre sfârșitul intervalului, dar numai izolat vor fi ploi de scurtă durată. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări la munte, în special în zona înaltă a Carpaților Orientali și a Munților Apuseni, unde va sufla cu peste 70 km/h, local și temporar în nord-vest, iar noaptea și în est și sud-est, în general cu 40...50 km/h, dar și în timpul ploilor, când izolat



va lua aspect de vijelie. Temperaturile maxime se vor încadra între 18 grade în Maramureș și 31 de grade în sudul Munteniei, iar cele minime vor fi cuprinse între 7 și 17 grade.

La București vremea va fi frumoasă și va continua să se încălzească, devenind caldă pentru această dată. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări spre sfârșitul nopții. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 29...30 de grade, iar cea minimă de 13...15 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

Direcția de Comunicare, Transparență și IT